



The Lion Rock Institute

致：
立法會
人力事務委員會

日期：
2017年6月19日

設立合約工時有害無益

本會跟所謂勞方團體一樣全力反對行會為合約工時立法，但理由則大為不同。因為我們認為勞方繼續為打工仔要求政府增加工時管制只會令基層勞工繼續在萬劫不復的悲慘中生活。

理由好簡單：任何會令顧主提高成本的管制，最後受害只會是市民。

就以最低工資為例，最新最低工資時薪為 \$ 34.5，工作 8 小時，每月工作 25 天，一個月收入為 6 千 9 百元。現時強迫金供款起點為 7 千 1 百元，剛好不用供款。但每天只要工作多半小時就要供強迫金。打工仔即時減薪 5%。辛辛苦苦洗多隻碗，做多左幾個鐘只係拎左去比基金經理賭。

大家可以想像一下，日後會有大量外判工作出現了。餐廳老闆不會再請洗碗工，所有婆婆都會成為老闆。她們會以一個價錢承接餐廳的碗碟來洗。餐廳老闆根本唔需要理會她用了多少個小時完成所有的工作。分分鐘打爛重會要求賠償。到時，基層勞工便會更沒保障。

其實打工就是一種員工跟僱主的交易，工人願意放棄享受休閒時間去工作換來提升自己生活質素的金錢。所有的交換都建基於雙方的滿足下進行。當工作回報的金錢不足以滿足工人，他們便會自動調節。例如：加長工作時間令收入增加，或重拾休閒時光放棄工作。而顧主未能聘請足夠人手，自然就會調高薪金以吸引市場上剩餘的生產力。不同的市民會有不同喜歡的生活方式，有人願意多做幾個鐘來幫補家計，有人辭工唔要錢都要背個背包去旅行，為何要由政府決定我的工作時數同生活方式？

所有本會懇請政府取消為合約工時立法的決定，不要再擾亂市場，讓廣大基層勞工繼續擁抱他們僅有的自由。而那些聲稱代表打工仔女的勞方代表，也請你們放過打工仔，不要再為了得到政府開支奶水而害人失業。雖則大家都知道，越多人失業，你會才能獲得越多奶水。你們太自私了！

如有任何查詢，請致電獅子山學會項目總監陳鴻業先生()。謝謝！